Degerli hocam, Adil bir sinav olmasi icin gereken Sinavlari devam eden okul ve bayilerimiz var
Ozeni gostermenizi dnemle rica ederim. Q cevaplari sinav sonrasi litfen paylasmayiniz.

4. KURUMSAL DENEME SINAVI

SOZEL BOLUM SAYISAL BOLUM
Sor ) T.C. iNKILAP DIN KULTURU o . FEN
No TURKCE ATA'I:I—AURéiIg\{]ELUK AHI_A|\</EB”_GiSi INGILIZCE MATEMATIK BILIMLERI
1. D A A C C A
2. B C C D D C
3. C D B A B B
4 A B B D D C
5. D B D D A D
6. A D A B C D
7 B C D C B B
8 B D D C D D
9 D C C B D A
10. D A C C B A
11. C D D
12. C C A
13. C A D
14. D A C
15. A C C
16. A A B
17. B D B
18. D B A
19. C B C
20. A A D

Sinay, sisteme yiiklendikten sonra 6gretmen ve 6grenci anlk sistemden sinav sonucunu ve cevaplari gorebilir.
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Ozeni gostermenizi dnemle rica ederim. @ cevaplari sinav sonrasi litfen paylasmayiniz.

4. KURUMSAL DENEME SINAVI
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18. D D B
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20. D D A

Sinay, sisteme yiiklendikten sonra 6gretmen ve 6grenci anlk sistemden sinav sonucunu ve cevaplari gorebilir.



NARTEST 4. KURUMSAL DENEME SINAVI COZUMLERI

8. SINIF TURKCE

1- Metinde Viyana da gegen sadece bir mag anlatildigi igin D sikkina ulagilamaz.

2- Milli takimimiz gol ya da golleri maclarin sonlarina dogru attigi icin B sikki cevap olur.
3- Milli takimimiz zaten Avrupa'da oldugu icin C sikki uygun bir baslik olmaz.

4- A sikkinda verilen ciimlede virgtl, oncillerdeki gorevlerinde kullaniimadigi icin cevap A
olur.

5- Verilen onciillere bakildiginda D sikkinda séylenen Emre ve Saadet'in tiim bilgilerine
ulasildigi goralar.

6- A sikkinda verilen alti gizili b6lim 6zne oldugu icin cevap A olur.

7- B sikkinda verilenler metne yerlestirildiginde paragrafin anlam akisi saglanmis olur.

8- Metinde elestirilen durum yazarlarin kendi hayatlarindan bahsetmeleridir. B sikkinda
verilen 2. metin Sehzade Selim devrinde gectigi icin cevap B olur.

9- D sikkinda verilen 6rnek yazarin gorisleriyle uyusmamaktadir.

10- D sikki bir makale oldugu igin cevap D olur.

11- Verilen atislar Tuna'nin kagidina isaretlendiginde C sikkinda verilene uygun olarak sadece
bir denizaltinin isabet aldigi gorlir.

12- Grafige baktigimizda ginlik alinan tuzun biyik kisminin yiyecegin kendinde olmadigi,
sonradan eklendigi gorildiGgu igin cevap C olur.

13- Parcaya baktigimizda aydingerin C sikkinda verilen tanima uygun oldugunu goririz.
14- Metne gore arastirmacilarin elmaslarin iceriginde karbondioksit olup olmadigini
inceledigini goériyoruz. Cevap D olur.

15- A sikkinda verilenlere uygun olarak Ay'in konusturuldugunu gériyoruz.

16- Verilen 6ncullerin uygulanis semasi A sikkinda verilmistir.

17- B sikkinda verilen dol- fiili gegissizdir.

18- Verilen gorselde D sikkinda anlatilan kuralin uygulamasi olmadigi icin cevap D olur.
19- Verilen metinle ayni dogrultuda yazilan C sikkidir.

20- A sikkinda verilen ciimle devrik bir isim climlesidir.



NARTEST 4. KURUMSAL DENEME SINAVI COZUMLERI

8. SINIF T.C INKILAP TARiHi VE ATATURKCULUK

1. Soru:

1. Sam icin sdylenen “Mustafa Kemal’in ilk askeri gérevi icin atandigi yerdir.” ifadesi dogru olur.

2. Mustafa Kemal’in Sam’da Vatan ve Hirriyet cemiyetini kurdugu icin bu bilgi yanlis olur.

3. Mustafa Kemal istanbul’da baslayan 31 Mart isyanini bastirarak demokrasiden yana tutum
sergiledigi icin bu ifade dogru olur.

4. Mustafa Kemal'in ilk askeri basarilarini kazandigi ve bolge halkini italyanlara karsi 6rgiitledigi olay
Trablusgarp Savasi oldugundan bu bilgi dogru olur. .

5. Mustafa Kemal’in Edirne ve Kirklareli’nin geri alinmasinda yararlilik gésterdigi olay Balkan Savaslari
sirasinda yasandigi icin bu bilgi dogru olur. .

6. Mustafa Kemal’in Osmanli Devleti’ni diplomatik bir gérev ile yurt disinda temsil ettigi yer Sofya
oldugu icin bu bilgi dogru olur. Yani dogru cevap A olur.

2. Soru:

Bu soruda milli kaltiir kavrami ile ilgili bir maddeye rastlanmamaktadir. Bunun yaninda Sivas
Kongresi’'nde Manda ve himayenin reddedilmesi Milli bagimsizlik, tim cemiyetlerin birlestirilmesi
Ulke bitinliigi, Sivas Kongresindeki kararlarin ulusal hale dénistirilmesi ise Milli birlik ve
beraberlik kavramlartiile ilgilidir. Dogru cevap C olur.

3. Soru:
irade-i Milliye gazetesi, Milli Miicadele’nin dogrudan sdzciligiini yapan tek gazete degildir. Bu
nedenle sorunun dogru cevabi D olur.

4. Soru:
Pargada verilen bilgiler egitim ile ilgilidir. Bu nedenle parganin ilgili oldugu olay 15 Temmuz 1921'de
toplanan Maarif (Egitim) Kongresidir. Dogru cevap B olur.

5. Soru:

Tirk ordusunun ihtiyaglarini karsilamak icin 7 - 8 Agustos 1921’de yayimlanan Tekalif-i Milliye
Emirleri Tiirk halkinin Milll dayanisma ve fedakarligin 6nemli drneklerinden birini sergiledigini, Tlirk
halkinin orduya besin maddelerinin yaninda giyecek yardiminda da bulundugunu gosterir. Dogru
cevap B secenegi olur.

6. Soru:

Sakarya Savasi Bati Cephesinde yapilan son savas olmadigi icin Milli Micadelenin askeri safhasini
sona erdiren bir gelisme degildir. Milli Miicadelenin askeri safhasini sona erdiren bir gelisme Bly(ik
Taarruz'dur. Bu nedenle Dogru cevap D olur.

7. Soru:
Lozan’da alinan karara gore Osmanli borglari, Osmanli Devleti’nin yikilmasiyla ortaya ¢ikan yeni
devletler ve Tiirkiye arasinda paylastirilacaktir. Bu nedenle IV. Onciildeki “Osmanli Devleti’'nden kalan



borglarin 6denmesi konusundaki tiim sorumlulugu Turkiye Gstlenmistir.” ifadesi dogru degildir. Diger
oncullerdeki bilgiler dogru oldugu i¢in dogru cevap C olur.

8. Soru:

ibrahim Call’nin “Zeybekler” adli tabloyu yapmasi Milli Miicadele Dénemi’nin toplumsal olaylari bazi
ressamlarin eserlerine yansimistir. ifadesinin dogru oldugunu gésterir. Mustafa Kemal resimde ¢ok
semiz yani besili gizilen atin rrsmine midahale etmesi Atatiirk’in Milli Miicadele Dénemi’nin sartlari
ile ilgili gercekei olunmasini istemistir. Bilgisinin dogrulugunu kanitlar. “Biz Milli Miicadele yillarinda
karnimizi doyuracak ekmek bulamiyorduk.” Tirk milletinin Kurtulus Savasi yillarinda ekonomik
sikintilar yasadigi gérilmektedir. Bu nedenle dogru cevap D olur.

9. Soru:

Ankara’nin Birgok bolge ile telgraf baglantisinin olmasi iletisim

Demir yolu agina sahip olmasi ulasim

isgal gdrmemis bir bdlge olmasi giivenlik 6zelliklerini yansitir. Fakat verilen bilgilerde askeri dzellige
rastlanmamaktadir. Dogru cevap C olur.

10. Soru:
Parcada verilen bilgilerde kisi egemenligi ile ilgili bir bilgiye rastlanmamaktadir. Dogru cevap A olur.



NARTEST 4. KURUMSAL DENEME SINAVI COZUMLERI

8. SINIF DIiN KULTURU VE AHLAK BILGISI

1.SORU:A sikkindaki ayetin “Andolsun ki biz her immete, “Allah’a kulluk edin, sahte tanrilardan uzak
durun” diyen bir el¢i gonderdik.” climlesi, insanlik tarihinde her donem peygamber oldugunun dini
ispatidir. Bu ayet Gobeklitepe’nin tapinak olabilecegi icin delil olarak kullanilabilir. Cevap: A

2.SORU:Verilen ayette “Din nedir, kaynagi kimdir?” sorularinin cevabi bulunmaktadir. Siklardaki diger
sorularin cevabi ise ayette gecmemektedir. Cevap: C

3.SORU: Sorudaki ayet, mal ile yapilan bir ibadetten bahsetmektedir. Siklardaki mal ile yapilan tek
ibadet ise B sikkindaki zekat ibadetidir. Cevap: B

4.SORU:Maln suresinin mealinde Allah’in (c.c.) sifatlarindan bahsedilmemektedir. A, C ve D
siklarinda gegen konular sure mealinde bulunmaktadir. Cevap: B

5.SORU:Allah’in (c.c.) insanlara gonderdigi ilk peygamberHz. Adem’dir. A, B ve C siklarinda verilen
bilgiler Hz. Suayb ile ilgili dogru bilgilerdir. Cevap:D

6.SORU:Ayette bir kisinin éldiridlmesinden ya da hayatinin kurtarilmasindan bahsedilmektedir.Yani
konu insan caninin korunmasi ile ilgilidir. Cevap: A

7.SORU: Verilen ayet her insanin dmrinin sonlu olmasindan bahsetmektedir. Bu da omir-ecel
iliskisidir.Cevap: D

8.SORU: Toplumsal yasalar, insanlarin toplumsal hareketlerini ve ahlaki durumlarini inceler. Ayette de
Allah’in (c.c.) bir topluma kars! tavrinin o toplumun hareketine gére olacagindan bahsedilmektedir.
Cevap: D

9.SORU: : Din, insanin yalnizca ahiret mutlulugunu degil hem ahiret hem de diinya mutlulugunu
hedefler. C sikki hatali bir degerlendirmedir. Diger siklar ise din ile ilgili dogru bilgilerden
olusmaktadir. Cevap: C

10.SORU: : Zekat, sadaka ve fitre insanin diger insanlarla olan yardimlagsmasini konu alan ibadetlerdir.
Namaz ise kisinin Allah (c.c.) ile arasindaki bir ibadettir. Dogrudan baska insanlara yardim icermez.
Cevap: C



NARTEST 4. KURUMSAL DENEME SINAVI COZUMLERI

8. SINIF iINGILiZCE

Soruyu dogru ¢ozmek icin “pros’” ve “cons’’ kelimelerini iyi bilmemiz gerekir. “pros’ bir seyin
iyi yanlari; “cons’ bir seyin olumsuz yanlari demektir. Ayrica agiklama boéliminde “yararli”
anlamina gelen “useful” ve “zararl’” anlamina gelen “harmful’”’ kelimelerine de bu soruda
dikkat etmemiz gerekir. Helen akilli telefonlarin faydal oldugunu disiinirken, Gibson zararli
olduklarini belirtmektedir. Soru yonergesinde verilen ifadelerden hangisi Helen adl kisiye ait
olamaz diye sormaktadir. Bu durumda C secenegi dogru cevap c¢linki burda akilli telefonlarin
olumsuz bir yanindan bahsedilmektedir.

Cevap C

Soruda dort kisiye Ella ile ilgili ne distndikleri sorulmaktadir. Zack, Marta ve SamuelElla ile
ilgili olumlu seyler disiindiklerini ifade etmislerdir. Climlede bos birakilan yere hangi isim
gelmelidir denmektedir. Burda “doesn’tcount on” ifadesi “glivenmemek’ anlamina gelir.
Emma adli kisi actklamasinda “I don’ttrust her”” yani ona glivenmiyorum dedigi icin dogru
secenek D olmalidr.

Cevap D

Alistirmada Marie arkadasi Kim ile bir konusma yapmaktadir. Kendisine sinemaya gitme
teklifinde bulunur. Kim ise sinemaya gidilecek olan saatin kendisine uymadigini, baska bir
plani oldugunu belirtmektedir. Soru yonergesinde verilen konusmaya gore hangi secenegin
dogru oldugunu sorgulamaktadir. Bu durumda A secenegi dogru ciinki Kim Marie adh kisiye
amcaslyla bir sanat galerisine gidecegini belirtmistir. A seceneginde de Kim akrabalarindan
birisiyle bir organizasyona katilacak denmektedir.

Cevap A

Tabloda Porter adli kisinin planlari gosterilmistir. Buna goére cimlede bos birakilan yer icin
uygun secenegin bulunmasi istenmektedir. A seceneginde bovling tiyatrodan dnce
denmektedir ancak tabloda bunun tam tersi verilmistir. B seceneginde barbeki partisi
haftanin son giiniinde denmektedir ancak tabloda Persembe giinii olarak belirtilmistir. C
seceneginde tiyatronun spor olayindan sonra oldugu belirtilmistir ancak tabloda tiyatro en
onde verilmistir. D segeneginde miizik olayinin barbekiiden sonra oldugu belirtilmistir. Tablo
da bu ciimleyi dogrulamaktadir.

Cevap D

Verilen tabloda iki kisinin 6 muizik cesidiyle ilgili gortislerine yer verilmistir. Soru yonergesinde
de tabloya gore dogru olan secenegin isaretlenmesi istenmektedir. A seceneginde Ava klasik
mizige ve halk mizigine hevesli degildir denmektedir. Tabloda Ava klasik (classical) muzik igin
“muthis’” anlamina gelen “terrific”’ ve halk (folk) mizigi icin de “ahenkli” anlamina gelen
“harmonic” kelimelerini kullanmistir. Dolayisiyla dogru cevap A olamaz. B seceneginde Jacob
adh kisi rak muzige tahammiil etmiyor denmektedir. Ancak tabloda bu kisi “etkileyici”
anlamina gelen kelimeyi kullanmistir bu muzik tiri icin. C seceneginde Ava hip-hop sever
ancak Jacob sevmez denmektedir. Oysa tabloda Ava hip-hop igin “katlanilamaz’” anlamina



10.

gelen “unbearable’” kelimesini kullanmis. Yani dogru cevap C olamaz. Bu durumda dogru
cevap D olur. Bu secenekte Jacobcaj miizigini sagma bulur denmektedir. Tabloda bu kelimenin
es anlamhsi olan “ridiculous’ kelimesi kullaniimistir.

Cevap D

Aciklama boliminde Lora adli kisinin bir restoranda oldugu, a¢ oldugu ve yemek yemek
istedigi belirtiimektedir. Verilen bilgiye gore Lora italyan yemeklerini sever ancak deniz
drlnlerini ve et sevmez. Tatliya diisklindiir ancak eksi yiyecek ve icecekleri de tercih etmez.
Bu durumda soru yonergesinde Lora i¢in dogru olan meniyi seciniz denmektedir. Verilen
acitklamalara goére B secenegi dogru cevap olur.

Cevap B

Alistirmada iki kisi arasinda gegen telefon konusmasi ele alinmistir. Karsilikli konusma
icerisinde verilen bosluklar i¢cin hangi segenegin uygun olmadigi sorgulanmaktadir. Bu duruma
gor C segeneginde verilen sorunun konusma igerisinde bir karsiliginin olmadigini gorebiliriz.
Birinci bosluk icin B secenegi, ikinci bosluk icin A secenegi ve Uclinci bosluk icin de D secenegi
uygun olur.

Cevap C

Verilen tabloya gore hangi secenegin dogru olabilecegi sorgulanmaktadir. A seceneginde
rafting sporunun tlple dalis sporundan daha popiler oldugu belirtiimektedir. Ancak tabloda
en buyuk oran tiiple dalis sporuna ait oldugunu goérebiliriz. B seceneginde su sporlarina
sadece birkag insan diskindir denmektedir. Dolayisiyla bu secenek dogru olamaz. C
seceneginde en ¢ok kisinin sualti diinyasini daha ilging bulduklari belirtilmektedir. Sualti
diinyasi kavramini tliple dalis sporuyla birlestirdigimizde dogru cevabin C secenegi oldugunu
goriraz.

Cevap C

Soru yonergesinde verilen metne gore hangisi yanlistir sorgulanmaktadir. A seceneginde
interneti kullanma sebebi global iletisim i¢indir denmektedir. Bu bilginin dogru oldugunu
metin icerisinde gecen “I thinkit’s a greatwaytokeep in touchwithfriends in
differentplacesandcountries.” climlesinden anlayabiliriz. B seceneginde bu kisinin sosyal
medya ile ilgilenmedigi séylenmektedir ancak metin icerisinde Instagram’da paylasimlarda
bulundugunu ifade etmektedir. Yani dogru cevap B segenegi olur.

Cevap B

Bu alistirmada bir seften ve yaptigi bir yemekle ilgili almis oldugu yorumlardan
bahsedilmektedir. Soru yonergesinde hangi kisinin yorumu hayal kirikligina ugratici oldugu
sorgulanmaktadir. Simon, Nina ve Peggy memnuniyetlerini dile getirirmislerdir. Ancak Andrew
olumsuz ifadeler kullanmistir. Bu ylizden dogru cevap C secenegi olur.

Cevap C
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NARTEST 4. KURUMSAL DENEME SINAVI COZUMLERI

8. SINIF FEN BiLIMLERI

A-1/ B-20. SORU:
Musluk acildiginda kap tabanlarindaki basinglarin esit olmasi gerekeceginden, her iki kolda da strekli ayni
yukseklikte sivilar olacaktir.

Dogdru cevap A segenegidir.

A-2/ B-6. SORU:

Verilen gorselde Kuzey Yarim Kire i¢in 3 konumu yaz, 1 konumu kis mevsiminin baslangicidir. 3
konumundan 1 konumuna giderken K.Y.K’de yazdan kig mevsimine gidilir. 3 ile 4 arasinda gtnduz sureleri
gece surelerinden uzundur fakat 4 konumunda egitlendikten sonra geceler daha uzun hale gelmeye baglar.
C secenegi hatali olacaktir.

Dogru cevap C secenegidir.

A-3/ B-8. SORU:

Verilen grafige gore bu bodlgeye 1sik enerjisi miktari en fazla 21Haziranda, en az da 21 Aralikta geldigine
gore bu bolge 21 Haziranda yaz, 21 Aralikta da kis mevsimi yasamaktadir. Dolayisiyla bu bdlge Kuzey
Yarim Kire’de bulunmaktadir fakat kesinlikle yenge¢ dénencesi Gzerindedir diyemeyiz ve | yanlis olur. Bu
bblgede 21 Araliktan sonra isik enerjisinin arttigi grafikte gértilmektedirki bu da 21 Araliktan sonra glines
Isiklarinin yere dusme agisinin arttigini gosterir. Il dogru olur. Bu bdlge 21 Haziran da yaz yasamaktadir. Ill
yanlis olur.

Dogru cevap B segenedgidir.

A-4/ B-15. SORU:

2 numarall tohumda kirmizi ve beyaz gicek geni bulunmakta fakat ortam sicakligina gére soruda verilen
aciklamaya gore farkl gicek renginde iki bitki olusmustur. Bu bir modifikasyon érnegidir. Sadece genler

degil ortam sicakhgi da etkili olmustur. | yanhs Il dogru olur. 3 numarali tohum 2 numarali tohumla ayni

Ozellige sahipken sadece beyaz cigekli bitkiler olustugu icin mutasyon gecirmis olabilir. 11l dogru olur.

Dogru cevap C sec¢enegidir.

A-5/ B-10. SORU:
Verilen modelde 4 numarali yapi adenin organik bazi ise sari renkli organik baz timin olur. Dolayisiyla 5
numarall mavi renkli organik baz timin olamaz.

Dogru cevap D segenegidir.

A-6/ B-14. SORU:

Soruda sadece semanin kullaniimasi istenmistir. Semaya gdére kahverengi baskin, yesil ¢cekinik alinsa da
sema dogru sonug verir, yesil baskin kahverengi ¢ekinik alinsa da semada dogru sonug olusur. Fakat D
segeneginde verilen Onur yesil gozli ve “aa” seklinde ise Ceren’de yesil g6zIU oldudu igin “aa” genotipine



sahip olmali. Onur’un sahip oldugu “aa” genlerinden biri Ceren’den biri de Barig’tan gelmistir. Dolayisiyla

[T 1]

Barig’ta bir “a” olmasi gerekir. Baris Kahverengi gézlu olduguna goére “Aa” seklinde genotipe sahip
olmalidir. D dogru olur.

Dogru cevap D sec¢enegidir.

A-7/ B-18. SORU:

Verilen agiklamada kisa sureli tahminler yapiimistir. Dolayisiyla agikimayai yapan bir meteorolog olabilir
dogru olur. Agiklamanin yapildig1 glin Yiksek basing etkilidir ve Persembe glnu ylksek basincin yerini
alcak basincin alacagi ve yagis gorulebilecegi sdyleniyor. Yani algak basinca gegince yagis olasiligi
olusuyor. Il dogru olur. Burda kisa bir ddnemden bahsedildigi igin surekli algak basinglarda kirli hava goérulur
ifadesi yanlis olacaktir.

Dogru cevap B secenegidir.

A-8/ B-19. SORU:

Verilen metinde GDO lu Urlnlerin Uretilme amaclari ve yapilan galismalardan bahsedilmis fakat bu Grlnlerin
yararl veya zararl olduguna dair bir ifade bulunmamaktadir.

Dogru cevap D secenegidir.

A-9/ B-2. SORU:

Elektrikli siplrgenin i¢ kisminda bulunan motorun dénmesiyle stpurgenin i¢ kismindaki basincin azaldigi
soru kdkunde verilmigtir. Elektrikli spdrgenin ¢alismasi dis basing ile i¢ basing arasindaki bu farktan
kaynaklanir. Bu ylzden bir numarali 6ncll dogrudur. 2 ve 3 numarali énclller ise sivi basinci ile ilgilidir ve
bu ylzden yanlistir.

Dogru cevap A secenegidir.

A-10/ B-16. SORU:

Kati basinci kuvvet ve yiizey alanina baglidir. Raptiyeler 6zdes oldugdu igin ylizey alanlari esittir. irem ve
Rabia ayni siddette, Sila ise onlardan daha buytk bir siddette kuvvet uygulamistir. Bu ylizden basinglarin
siralamasi Il > || = | olmalidir.

Dogdru cevap A segenegidir.

A-11/ B-13. SORU:
Mavi renkli elementler metal sinifina aittir. Verilen 6zelliklerin tamami metaller icin dogrudur.

Dogru cevap D segenegidir.

A-12/ B-3. SORU:

Suda ¢ozinen murekkep igyapisini degistirmemektedir. Bu yizden verilen difizyon olayi fiziksel degisime
ornektir.

Dogru cevap A secenegidir.

A-13/B-17. SORU:

Kahve asidik 6zellikte oldugu icin tadi eksi, yumurta aki bazik 6zellikte oldugu icin tadi aci olmalidir.
Amonyak ¢ozeltisi bir bazdir ve sulu ¢ozeltilerinde OH' iyonu verir. Mide ilaglarinin pH’1 7’den buyuktur. Bu
nedenle mide sivisinin pH’1 ylkseldiginde degil, mide sivisinin pH’1 distigunde kullanilir. Turnusol kagidi
asidik olan limonda kirmizi, bazik olan sabunda mavi renk alir.



Dogru cevap D sec¢enegidir.

A-14 / B-7. SORU:

Tabloya gore pembe renk olusumu sadece asitlerde goruldigu icin T kesinlikle asittir, ancak maydanoz
hem asit hem de bazlarda yesil renk verdiginden, kullanilan bitki 6zitl bilinmeden Y’nin asit ya da baz
olduguna karar verilemez.

Maydanoz asit ve bazlarda ayni rengi aldigindan belirte¢ elde etmek icin uygun bir se¢im dedildir.

X sivisi sirke ise asidik 6zelliktedir ve bu durumda kullanilan bitki 6zt hem kusburnu hem de
kirmizilahana olabilir.

Z sivisi sari-yesil bir renk aldigina gore, Uzerine kirmizilahana ya da gul yapragi indikatori damlatilan bir
baz, yani gamasir suyu olabilir.

Dogru cevap C segenegidir.

A-15/ B-4. SORU:

Yapilan deneyde cam pargalarinda herhangi bir degisim olmamasi, metal parcalarinda ise degisim ile
birlikte gaz cikisinin gergeklesmesi, x sivisinin asit oldugunu gosterir. Asitler mermer yuzeyleri
asindirdigindan dolayl mermer pargasinda degisim gercgeklesir.

Dogru cevap C secenegidir.

A-16/ B-9. SORU:

Siringanin iginde sivi vardir. Sivilar Gzerlerine uygulanan basinci esit bicimde iletirler. Bu ylzden buyik
pistona uygulanan F; kuvveti, kiicik ylzeye etki eden F;, kuvvetinden blyuk olacaktir.

Dogru cevap B segenegidir.

A-17 / B-11. SORU:

Tencerelerin her ikisini de yarisina kadar su ile doldurup, 1. tencerenin bulundugu isiticinin ayarini
yukselttiginde, 1s1 miktari kontrol degiskeni degil; bagimsiz degisken olur.

1. tencereyi yarisina, 2. tencereyi agzina kadar su ile doldurup, her iki isiticly1 da orta ayarda
calistirdiginda; bagimsiz degisken kitle olur ve sicaklik degisiminin maddenin kutlesine bagl olup oimadigi
aciklanabilir.

1. tencereyi yarisina kadar yag, 2. tencereyi yarisina kadar su ile doldurup, her iki i1siticiy1 da orta ayarda
calistiginda bagimsiz degiskenin madde cinsi olmasi igin tencerelere esit miktarda sivi doldurmasi gerekir.

1. tencerenin yarisina kadar su, 2. tencerenin yarisina kadar yag doldurup her iki isiticlyl da orta ayarda
calistirdiginda, sicaklik deg@isiminin 1s1 miktarina degil, maddenin cinsine bagl olup olmadigini agiklayabilir.

Dogdru cevap B segenegidir.



A-18 / B-5. SORU:

Sicaklik (°C) Y sivisinin
LT W X |sicakliginin 40 °C
9 artmasi icin gereken
sure
50

Sicaklik (°C)

A
10
<70 S—

50 7—
30

5 78 10

r X sIvisinin

i {sicakhiginin 40 °C

+ fartmasi icin gereken
T dsure

30

» Zaman (dak)

[V, ] T

10. dakikada her iki madde de gaz halde olduguna gore, baslangi¢ta X maddesi kati, Y maddesi sivi
haldedir. Buna gére 5. dakikanin sonunda hem X maddesi, hem de Y maddesi sivi haldedir.

X sivisi Y sivisindan gabuk isindigina gore kutleleri esit ise X sivisinin 6z isisi Y sivisinin 6z i1sisindan daha
kuguktar.

Y maddesinin 6z 1sisi daha kiiglk ise, ge¢ 1Isinmasinin nedeni kitlesinin X maddesinden daha fazla
olmasidir.

Dogru cevap A segenegidir.

A-19/B-12. SORU:

Aciklamalara gore Tirkiye’ de cumhuriyetin ilaniyla hizlanan kimya endustrisinin gelisimi, sanayinin gelisimi
ile dogru orantil oldugu ve kimya endustrisine ait fabrikalarin genellikle istanbul, izmir, Kocaeli, Ankara vb.
blyUksehirlere kuruldugu agiklanabilir.Ayrica, Turkiye kimya endistrisi Gretiminin %30’unu i¢ piyasaya, %
70’ini dis pazarlara sundugu aciklanabilir. Ancak Turkiye’de kimya endustrisinin %70’ini ithalatin, %30’unu
ihracatin olusturdugu bilgisine ulagilamaz.

Dogru cevap C secgenegidir.

A-20/B-1. SORU:

Maddeler yogusurken ¢evresine isi verir. Kig aylarinda yapilan yagmurlama sonucunda sera ¢atisinda
yogusan su, ¢evresine Isi vererek sera igi sicakligi yukseltir.

Isinin akis yonu sicaktan soguga dogrudur. Plastik siltelere doldurulup uglari badlanarak bitkilerin aralarina
konulan su, gindiz glines 15131 etkisiyle i1sinir, gece ise sogurken gevresine 1si verir ve bitkilerin donmasini
engeller.

Maddeler buharlasirken gevresinden isi alir. Yaz aylarinda yagmurlama yapildiginda, buharlasan su
cevresinden 1s1 alir ve sera igin sicakligin azalmasini saglar.

Maddeler donarken gevresine isi verir, erirken ise ¢gevresinden isi alir. Kis aylarinda sera ortisi Uzerinde
donan su erirken gevresinden isi alir ve seranin daha fazla sogumasina neden olur.

Dogru cevap D segenegidir.
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